

## 中共青岛西海岸新区工委(黄岛区委)二届六次全体会议举行

工委(区委)常委会主持会议 孙永红讲话

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实省委十二届七次全会和市委十三届六次全会精神,听取和讨论了孙永红受工委(区委)常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共青岛西海岸新区工委(黄岛区委)关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神在进一步全面深化改革上当好排头兵的意见》

□记者 李涛 报道

本报9月13日讯 中国共产党青岛西海岸新区工委(黄岛区委)二届六次全体会议决议(2024年9月13日中国共产党青岛西海岸新区工委(黄岛区委)二届六次全体会议通过)

中共青岛西海岸新区工委(黄岛区委)二届六次全体会议于2024年9月13日举行。

出席这次全会有,区委委员39人,候补区委委员4人。区纪委常委、有关方面负责同志、部分区第二次党代会基层一线代表列席会议。

全会由工委(区委)常委会主持。西海岸新区工委副书记、区委书记孙永红作了讲话。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实省委十二届七次全会和市委十三届六次全会精神,听取和讨论了孙永红受工委(区委)常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共青岛西海岸新区工委(黄岛区委)关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神在进一步全面深化改革上当好排头兵的意见》,孙永红就《意见(讨论稿)》向全会作了说明。

全会认为,党的二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出重大战略部署,是我国改革开放史上又一个新的里程碑,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,发出了将新时代改革开放进行到底的最强音。党的二十届三中全会召开前,习近平总书记再次亲临山东视察指导,赋予山东“走在前、挑大梁”的重大使命,要求深化“经略海洋”“推动自由贸易区联动创新”等重大改革任务,为我们进一步全面深化改革指明了方向、提供了根本遵循。省委全会提出,支持青岛西海岸新区创新发展、先行先试;市委全会提出,持续完善青岛西海岸新

区高质量发展体制机制。全区上下要把学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神作为重大政治任务,认真落实省委十二届七次全会和市委十三届六次全会精神,以更加昂扬的斗志,先行先试、锐意改革,推动新区高质量发展再上新台阶,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会充分肯定了今年以来工委(区委)常委会的工作。一致认为,工委(区委)常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、市委正确领导下,深入学习宣传贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真贯彻落实党的二十届三中全会重大部署,召开工委(区委)全会,举办专题学习班,广泛宣传宣讲,出台工委(区委)文件,细化贯彻落实举措,推动各项部署在新区落地落实。工委(区委)常委会坚持党建引领凝心聚力,坚定不移加强自身建设,弘扬“先行先试、善作善成、追求卓越”的新区精神,扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和党纪学习教育,纵深推进国家战略,加速壮大新质生产力,推动功能区建设提质增效,统筹城乡区域和资源环境协调发展,统筹发展与安全,新区经济社会高质量发展迈出坚实步伐。区人大、政协、统战、群团等各条战线通力合作,功能区勇挑大梁,镇街保障有力,职能部门靠前服务,国有企业勇挑重担,广大经营主体和新区市民携手打拼,汇聚起无坚不摧的磅礴力量,以昂扬姿态开启了新区发展的崭新篇章。

全会系统总结了新区十年深化改革的经验做法。十年来,工委区委始终把改革作为推动高质量发展的关键一招,充分释放国家级新区体制机制创新优势,用足用好新区条例和上级支持新区政策意见,以思想旗帜指引改革方向,以为国担当标定改革高度,以系统观念推进改革集成,以问题导向明确改革重点,以人民满意检验改革实效,推动重要领域和关键环节改革取得突破性进展,为全区经济社会高质量发展增添了强劲动力。

全会指出,进一步全面深化改革,必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思

想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,全面提升辐射力、带动力,努力在进一步全面深化改革上当好排头兵,奋力开创新时代社会主义现代化示范引领区建设新局面。到二〇二九年,完成本意见提出的各项改革任务,在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果,推动若干改革举措走在全国、全省、全市前列。到二〇三五年,新时代社会主义现代化示范引领区建设各方面制度更加完善,基本实现治理体系和治理能力现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化示范引领区奠定坚实基础。

全会要求,要构建高水平社会主义市场经济体制,探索做强做优做大国有资本和国有企业新路径,完善激发民营经济活力发展的政策体系,积极服务融入全国统一大市场,探索开展要素市场化改革,推动建设市场经济基础制度,深化财税金融体制改革,创造更加公平、更有活力的市场环境。要健全推动经济高质量发展体制机制,制定因地制宜发展新质生产力相关意见,推动实体经济和数字经济深度融合,健全提升产业链供应链韧性和安全水平制度,健全完善促进海洋经济高质量发展、发展服务业、现代化基础设施建设、规划体系和政策统筹协调体制机制,持续开展优化营商环境攻坚行动,塑造发展新动能新优势。要构建支持全面创新体制机制,深化教育综合改革,健全校城融合发展机制,强化企业科技创新主体地位,深化科技成果转化体制改革,健全顶尖人才、海外人才、青年人才集聚机制,深化人才链、教育链、创新链、产业链融合机制。要完善城乡融合发展体制

机制,统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,深化全国农村综合性改革试点试验,完善强农惠农富农支持制度,深化土地制度改革,全域打造乡村振兴齐鲁样板先行区。要健全对外开放体制机制,实施自贸试验区提升战略,加快建设世界一流海洋港口,深化外贸外资体制机制创新,深化功能区体制机制改革,辐射带动区域协调发展,打造更高水平对外开放新高地。要健全民主制度机制,加强人民当家作主制度建设,健全协商民主机制、基层民主制度,完善大统战工作格局,发展全过程人民民主。要完善中国特色社会主义法治体系,深入推进依法行政,健全公正司法体制机制,完善推进法治新区建设机制,打造全国法治政府建设示范区。要深化文化体制机制改革,完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给体系,完善网络综合治理体系,加强国际传播体系建设,提升城市软实力。要健全保障和改善民生制度体系,深化全省就业环境友好型城市试点,健全多层次社会保障体系,加快建立租购并举的住房制度,深化医药卫生体制改革,健全人口发展支持和服务体系,打造新时代幸福美好生活。要深化生态文明体制改革,完善生态文明基础体制机制,健全生态环境治理体系、绿色低碳发展机制,建设美丽新区。要推进国家安全体系和能力现代化,健全国家安全体系、社会治理体系、融合创新发展机制,完善公共安全治理机制,建设更高水平平安新区。要坚持党对进一步全面深化改革的领导,健全组织领导体制机制,深化党的建设制度改革,大力选拔政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部,增强党组织的政治功能和组织功能,探索推进政治监督具体化、精准化、常态化工作方法,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,健全改革推进落实机制,以钉钉子精神抓好改革落实。

会议强调,要把党的二十届三中全会的改革宏图转化成中国式现代化的新区实践,努力在全面经略海洋、因地制宜发展新质生产力、打造高水平对外开放新高地、文化强区建设、推进生态文明建设、打造新时代幸福美好生活、推进区域治理体系(下转第二版)